

Né hallgasson az ifjuság a demagógiára sem, hanem csak a munkára és szorgalomra alapítsa jövőjét. Végül köszönetet mondott azoknak, akik munkájában támogatták. Bejelentette, hogy az új tanévre a rektor dr. Rugonfalvi Kiss István, dékánok lettek a theológián dr. Révész Imre, a jogon dr. Szentpéteri Kun Béla, az orvoskaron dr. Bodnár János, a bölcsészeti karon dr. Milleker Rezső. Ezután át-

Svetits-palotában tekintse meg a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

ruházta úgy ő, mint a dékánok az új rektorra és dékánokra a hivatal jelvényeit.

hogy Horváth állandóan zaklatta a mérkőzés közben és

leminősítette az ő bíraskodását. Ő türe egy ideig, de mikor a szövetségi kapitány azt kiabálta be, hogy a bíraskodása nem tisztességes és aljas disznóság ilyen mérsárlást megengedni, akkor elfogyott a béketürelme és odakiáltotta, hogy fogja be a száját. Horváth ugyanazt kiáltotta neki vissza, majd fenyegetőleg hozzárohant a pálya szélére. Erre már elhagyta az önrudatát és szinte azt sem tudva, hogy mit csinál, a bokájába rugott Horváthnak. Oldalra nem vágta,

hanem amit az oldalbavágás mozdulatának néztek, az csupán integetés volt, amellyel a tribün mögé invitálta, hogy ott majd elintézik az ügyet.

A vallomás elhangzása után a bíró felszólította mindkét vádlottat, hogy béküljenek ki. Erre Scheitzner kijelenti, hogy ő annak idején, amikor Debrecenből áthelyezték Miskolcra, üzenetet küldött egy ural Horváthnak, hogy béküljenek ki, mert nem akart úgy elmenni Debrecenből, hogy haragost hagyjon maga után. Horváth azonban elutasította a kibékülési ajánlatát.

Horváth Endre erre kijelenti, hogy ő ilyenemű felszólítást nem kapott és a nevezett ur neki csak annyit mondott, hogy Scheitzner hajlandó elintézni az ügyet. Ő erre kijelentette, hogy majd a bíróság intézi el. Egyébként

hajlandó kibékülni, ha Scheitzner bocsánatot kér tőle és megtéríti az ügyvédi költségeit. De úgy is hajlandó kibékülni,

ha Scheitzner megengedi, hogy a bíróság előtt visszarugjon a bokájába.

Miután Scheitzner erre nem volt hajlandó, csupán sajnálkozását fejezte volna ki békülés esetén, sor került Horváth Endre kihallgatására. A szövetségi kapitány csupán azt ismerte be, hogy Scheitznert elfogult bírónak nyilvánította, viszont azt nem mondotta neki, hogy „aljas disznóság ilyen mérsárlást megengedni”. Azt, hogy „fogd be a szád!”, — csupán Scheitzner előző, ugyanilyen kiáltására válaszolta. Azt is tagadta, hogy a pálya szélére szaladt, szerinte Scheitzner rohant a nézőtérre és ott inzultálta őt a közönség sora között.

Miután a viszonyvad újabb tanuk kihallgatását tette szükségessé, ezeknek megidézése végett a bíróság a tárgyalást elnapolta. Október 22-én lesz az újabb tárgyalás, amely elé a sportvilág most már még fokozottabb érdeklődéssel tekint.

Az új rektor székfoglaló beszéde

Dr. Rugonfalvi Kiss István, az új rektor tartotta meg ezután rektori székfoglalóját. Értékes beszédét nagy figyelemmel hallgatta az ifjuság és a közönség egyaránt. A beszédben megemlékezett a Kollégium és az egyetem nagy jötevőiről és ígéretet tett, hogy

igyekezni fog arra, hogy a központi egyetem munkálatai befejezést nyerjenek. Ezután rektori székfoglaló beszédét tartotta meg. Értekezésének címe: Az egységes magyar nemesség kialakulása volt. A nagy tudományos értékkel bíró tanulmány általános, nagy tettség és elismerést nyert.

Ne higgye az ifjuság, hogy számára csak két ut van: a nagy kapitalizmus vagy a bolsevizmus — mondja Milleker professzor

A rektori megnyitó után dr. Milleker Rezső bölcsészeti dékán tartotta meg megnyitó beszédét. Ebben elmondotta, hogy az ifjuság ma nagy gonddal jön az egyetemre. Az ifjuság mindig foglalkozott gazdasági kérdésekkel és politikával, de mindig szélsőséges hazafias irányban. Ma azonban bizonyos jelek vannak arra, hogy nemcsak nemzeti irányban halad az ifjuság. Az éheztetés, a munkanélküliség alkalmas is aláadni a hitet, de állítja, hogy a mai ifjuság nem lesz alkalmas arra, hogy más irányba tereljék és alattomos, aljas irányzatoknak legyen eszköze. Kéri az ifjuságot, ne engedjen a tekintélyromboló irányzatoknak. Ne higgyék, hogy azok, akik az ország sorsát irányítják, nem komoly, nem becsületes, nem talpig magyar emberek, ha másként gondolkodnak is, mint mi. Ne olvassanak egyoldalú újságot, mert aki csak a Népszavát olvassa, annak lelke olyan lesz, mint a Népszavé. Az ifjuság olvasson minden pártlapot, de sohase legyen egyoldalú, soha ne adja el meggyőződését, soha ne legyen külön célokat követők rab-szolgája. Ne higgyék, hogy csak két ut van: a nagykapitalizmus, vagy a bol-

sevizmus. Vigyázzanak, mert a másik part, amelyre esetleg át akarnak menni, nem igazi fény tüzét mutatja, hanem lidérctüz fénye csábítja hajójukat, amelyet ne is irányítsanak arra, de nem is tehetik, mielőtt fel nem égetnek mindent maguk mögött, ami ehhez a földhöz, szülőkhöz, hithez kapcsolja őket. Hiszi, hogy lesz még szebb magyar jövő. De csak komoly munka, a problémák fölött való komoly elmélkedés képesít arra, hogy az ország szociális képét úgy alakítsák át, hogy megtalálják benne a maguk boldogulását. A magyar problémát sem a születési előjog, sem a piaci demagógia nem oldja meg.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Tóth László az ifjuság nevében bucsuzott meleg szavakkal a távozó rektortól és egyetemi tanácstól és üdvözölte az új rektort és az új egyetemi tanácsot. Az ünnepségen a Kántus énekelt nagyon szépen.

A közönség és az ifjuság meghatottan távozott a szép ünnepségről, amely — mint mondtuk — búcsú volt egyben az ősi Kollégiumtól, mert az új tanévet már a központi egyetemen zárják be.

A futballbíró és szövetségi kapitány tettleges összetűzése

„Kibékülök, ha a futballbíró ur megengedi, hogy visszarugjak a bokájába”

Érdekes, különösen a sportvilágot érdeklő becsületsértési pert tárgyalt csütörtökön délelőtt a debreceni bíróságon dr. Gyöngyössy József járásbíró.

Emlékeztet, hogy március 24-én, egy futballmecc alkalmával súlyos affér támadt Horváth Endre KLASZ szövetségi kapitány és Scheitzner Károly futballbíró között. A szövetségi kapitány megsértette a bírót, mire az nekítámadt és inzultálta. Horváth Endre becsületsértés címén tett feljelentést a járásbíróra és így került az ügy tegnap tárgyalásra.

Mindjárt a tárgyalás elején Scheitzner védője bejelentette, hogy ugyan csak becsületsértés címén viszonyvadat emel Horváth Endre ellen. Így tehát a főmagánvádlóból vádlott lett és Horváth Endrének is helyet kellett foglalni a vádlottak padján.

A viszonyvad bejelentése után a bíró felolvasta Horváth feljelentését. Ebben előadta a szövetségi kapitány, hogy ő március 24-én a DTE-DEAC mérkőzés

közben odaszólt Scheitzner Károlynak, aki határbíró volt:

— Így, ahogy te csinálod, nem lehet bíraskodni! Ha nem tudod megőrizni elfogulatlanságodat, akkor ne vállalj DEAC mérkőzéseken bíraskodást!

Scheitzner erre ingerülten válaszolt, majd amikor Horváth Endre újból odaszólt, hogy

„ilyen mérsárlást a futballpályán nem volna szabad megengedni!”, visszakialtott:

— Fogd be a szád!

Horváth se hagyta magát és ő is ugyanilyen felszólítást intézett a határbíróhoz. Erre Scheitzner lerohant a pályáról,

nekiugrott Horváthnak és belerugott, majd oldalbavágta.

Amint a feljelentésben előadja Horváth Endre, még a kabátját is rángatni kezdte többszáz ember szemeláttára.

Scheitzner Károlyt hallgatta ki ezután Gyöngyössy bíró. Scheitzner elmondotta,

A Nemzeti Bank főtanácsa a debreceni iparosoknak juttatja a munkát palotája építésénél

A segélyakcióban télen részt kapnak az inséges iparosok is. — Renoválnak az ipartestület székházát.

A debreceni ipartestület vezetői mozgalmat indítottak, amelynek célja: segélyben részesíteni a télen azokat az iparosokat, akik munka nélkül maradnak

és nagy szegénységük miatt a maguk erejéből nem tudnának átvergődni a téli inséges hónapokon. Az iparosok érdekében intervenáltak dr. Vásáry István polgármesternél is, aki kijelentette, hogy a téli inségakcióban részesíteni fogja az arra rászoruló iparosokat is, nemcsak a munkásokat.

A szegény iparosok érdekében arra is kéri a kormányt, hogy inségkölcson adjon, mert százan és százan nem tudják fizetni azokat a terheket sem, amelyeket iparuk fenntartása miatt fizetniük kell. A téli hónapok beálltáig is mindent elkövetnek, hogy munkát adjanak az iparosoknak. A debreceni ipartestület a Nemzeti Bank főtanácsához irt beadványában hangsúlyozta a debreceni iparosok nehéz helyzetét és azt kérte, hogy a

debreceni bankpalota építésénél elsősorban debreceni iparosok munkáját vegyék igénybe. Az ipartestület beadványára igen udvarias hangú választ kaptak, amelyben kötelezőleg ígérték, hogy

a bankpalota építésénél soron kívül fogják alkalmazni a debreceni iparosokat,

mert meg vannak győződve arról, hogy a nehéz gazdasági helyzet miatt súlyos válságba kerültek az iparosok. A választ az ipartestület tudomásul vette. A Nemzeti Bank főtanácsának biztató, megértő válasza intő példa lehet mindazok számára, akik régebben és még mostanában is molesztálnak veszik, ha debreceni munkáknál a debreceni iparosok kéri a munkát.

Az ipartestület székházának renoválását is megkezdtek

és tekintettel arra a nehéz helyzetre, amelybe az ipartestület jutott, az iparosok dicséretes buzgósággal és áldozat-

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással és lifthasználattal november hó elsejére

kiadó.

Értekezni:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.

erre kijelenti, hogy d...
ást nem kapott és a...
csak annyit mondott,
hajlandó elintézni az...
lentette, hogy majd a...
gyébként...
ni, ha Scheitzner...
ot kér tőle...
di költségeit. De ugy...
ni,
megengedi, hogy a...
szarjon a bo...
ába.

erre nem volt haj...
kozását fejezte volna...
sor került Horváth...
A szövetségi kapi...
ismerte be, hogy...
bíróknak nyilvánította,
ondotta neki, hogy...
n mérséklést megen...
fogd be a szádl!" —
előző, ugyanilyen...
Azt is tagadta,
e szaladt, szerinte...
nézőtérre és ott in...
g sorai között.

id újabb tanuk ki...
ükségessé, ezeknek...
bíróság a tárgyalást...
2-én lesz az újabb...
a sportvilág most...
b érdeklődéssel te-

eceni ipa...
át

is. — Reno...
építésénél elsősor...
munkáját vegyék...
beadványára igen...
kaptak, amelyben...
gy...
nél soron ki...
ni a debreceni...
at,
öve arról, hogy a...
zet miatt súlyos...
arások. A választ...
ul vette. A Nem...
biztató, megértő...
mindazok szá...
még mostanában...
ik, ha debreceni...
iparosok kéri a

házának reno...
kezdték...
nehéz helyzetre,
jutott, az iparo...
gál és áldozat

elégviz...
ő elsejére

dor

készséggel siettek segítségre és jóformán díjtalanul dolgoznak kőművesek, bádgosok, lakatosok, festők, hogy rendbehozzák az ipartestület Kossuth ucai székházát, amely bizony alaposan rászorult már a tatarozásra.

Gyomorsav túltengést, gyomor-fekélyt gyógyít a
„HAJDUIN”
orvosi rendelethe.
Orvosi ismertetést orvosa kíván-ságára küld Dr. Sztankay Ába egyete-mi m. tanár gyógyszerháza Debrecen.

Nem szeret a parádés-kocsis szekeret hajtani

Juhász Ferenc nagykállói földműves tavaly nyáron elszegődött kocsisnak Ujváry István tiszapolgári gazdálkodóhoz. A gazdálkodó nem adta ki egyszerre a fizetését, hanem először két pengőt adott, majd néhány nap múlva fizet. Viszont Juhász nem volt megelégedve a munkakörével, mert napokon keresztül kellett hajtani a szekert, holott ő parádés-kocsisnak szegődött el és nagyon rossz kosztot is kapott. Ezért inkább otthagya a gazdáját és visszament Kállóba napszámosnak.

Ujváry nem hagyta annyiban a dolgot és feljelentette Juhászt kétféle lopásért. A vád szerint ellopta a 12 pengőt, amiért nem dolgozott meg, hiszen pár napi munka után felmondott gazdájának, aki viszont nem fogadta el a felmondást, de azonkívül lópokrócot és egy kendőt is ellopt.

A csütörtöki tárgyaláson Juhász tagadta a lopás vádját és azt állította, hogy ő nagyon is megdolgozott a 12 pengőért. A pokrócot és a kendőt sem lopta el, az más kezén is eltűnhetett, hiszen a többi kocsisok is használták. Tekintettel arra, hogy Ujváry nem jelent meg, a törvényszék elnapolta a tárgyalást és elrendelte a gazdálkodó elővezetését, akit a távolmaradás miatt 50 pengő pénzbírsággal is sújtottak.

Borralalórendszer a Hungáriában

A Debreceni Pincéregyesület a Debreceni Független Ujság legutóbbi számában nyilatkozatot tett közzé, amely kifogást emelt az ellen, hogy a Hungária kávéház új tulajdonosa eltörölte a borralalórendszert és helyette a bevételből juttatott a pincéreknek részesejét.

A magunk részéről kijelentjük, hogy Molnár Lajos ur, a Hungária tulajdonosa a pincérei érdekében törölte el a borralalót. Tekintettel arra, hogy mi a pincéregyesületben nem akarunk visszavonást támasztani, a mai napon közösen azt a kérelmet terjesztettük főnökünk elé, hogy a Debrecenben régóta szokásos borralaló rendszert állítsa vissza.

Bár mi magunk is szívesen látnánk, ha a pincérség sok évtizedes álma valóra válhatna és az összes kávéházakban és vendéglőkben megszűnne a borralaló rendszer, a kartársaink iránti szolidaritás folytán az új rendszer elterjesztését kértük.

Debrecen, 1932 szeptember 15-én.
A Hungária kávéház személyzete nevében:
Szegedy Vilmos főpincér.

Bankrablás Berlinben amerikai módra, sortüzzel és lopott gépkocsival

A nyílt uccán elraboltak 40,000 márkát az autós banditák. — Egy banktisztviselő meghalt.

Berlin, szeptember 15. Példátlanul vakmerő rablótámadás történt csütörtökön reggel Charlottenburgban.

A városi villamos és autózem bevételeit mindig másnap reggel szokták bevinni a városházán levő pénztárba. Csütörtökön is a szokásos módon történt a pénzzállítás, egy autóbusszba beraktak több vaskazettát, telve főleg ezüst és váltópénzekkel s az autóbusszt négy tisztviselő kísérte. Amikor a gépkocsi megérkezett a városháza elé és a tisztviselők megkezdték a pénz átszállítást, egy elegáns autó siklott az autóbussz mellé s négy fiatalember revolverrel a kezében kiugrott az autóból. Sortüzet adtak le, amelynek borzalmas hatása volt. Mind a négy tisztviselő a lövésektől találva, eszméletlenül zuhant végig az uttesten, mire a támadók felragadtak három pénzzel telt vaskazettát és mielőtt még az uccan népe magához térhetett volna megdöbbenésből, máris visszaugrottak az autóból és elszáguldottak. Pillanatok múlva rendőrök rohantak elő, de már akkor a rablók nyoma sem volt. A három vaskazettában, amit a rablók

magukkal vittek, eddigi megállapítások szerint 40,000 márka volt. A német rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a tettesek kézrekerítésére.

Az egyik lelőtt tisztviselő a kórházban meghalt.

MEGTALÁLTAK

A BANDITÁK ÜRES AUTÓJÁT.

Berlin, szeptember 15. Csütörtökön délután 12 óra után a Charlottenburgi rablók által menekülésüknél használt autót a Moorlakeba vezető műton — Wannsee és Glienicke között — megtalálták. A rablók az autót cserbenhagyták és csak az üres faládát hagyták benne, amelyben az autóbussztisztviselő a pénzt elhelyezték. A tetteseknek maguknak eddig semmi nyoma, de a rendőrségben sok tanu jelentkezett, akik a rablókra többé-kevésbé használható személyleírásokat adtak. Az autó üldözésében három magánautó vett részt, a Leibnitzstrasseban azonban az örült iramban menekülő tettesek eltűntek.

Mit várhat a stressai konferenciától Magyarország

Purgly földmívelésügyi miniszter a kereskedelmi szerződések kötésének elősegítését reméli. — A miniszter szerint a helyzet agrárszempontból nem mondható kedvezőtlennek.

Budapest, szept. 15. Stressában a kelet-európai országokat különösen érdeklő gazdasági dolgok kerülnek megvitatásra: miképpen volna lehetséges az agrárállamok termékeit felvásárolni és részükre a gazdasági prosperitást biztosítani?

A stressai magyar szándékokkal és reményekkel kapcsolatban munkatársunk beszélgetett Purgly Emil földmívelésügyi miniszterrel, aki a következőket mondotta:

— Stressából egyelőre nincs pozitív értesülésünk. Amit eddig kaptunk, nem nyújt más pozitívumot, mint lehetőséget ad arra nézve, hogy a gabonabehozatalra szoruló európai államok különböző módon adott kedvezményekkel magasabb áron is hajlandók átvenni terményeinket.

Ezzel gondolják az európai nagyhatalmak azt a gazdasági segítséget nyujtani, amellyel a kelet-európai agrárállamok gazdasági válságát — szerintük — enyhíteni tudják, illetve megkereshetik a gazdasági válságból a kibontakozás útját, hogy bekövetkezzék a javulás procedurája, ami az államok helyzetén javít.

— Ezzel szemben — mondotta a földmívelésügyi miniszter — az én felfogásom ugyanaz, mint Teleszky Jánosé és Prónay György báróé, akik változatlan energiával képviselik Magyarországot a stressai konferencián és akik

nem teljesen azonos elvű állásponton vannak a nagyhatalmak képviselőivel.

Az az álláspontunk, hogy meg kell teremteni az állatértékesítés lehetőségét is és azt tartjuk, hogy a javulást akaró szándékkal a pénzügyek rendezése szintén kapcsolatos. Ezenkívül szükséges Magyarországnak megadni azt, hogy minőségi termelése érdekében is külön lehetőségeket kapjon

Helyesebben mondvá: engedjék meg Magyarországnak azt, hogy érvényesíthesse a maga különleges termelését megfelelő piacokon.

— A megállapodásoknak mindenesetre olyanoknak kell lenniük — hangsúlyozta Purgly miniszter —, hogy az összes felesleges agrártermékek értékesítésére piacot biztosítsanak Magyarországnak.

— A stressai konferencia a kereskedelmi szerződések megkötésére, illetve az egyes államok közötti viszonyra és az árucseret forgalomra nézve remélhetőleg jó hatással lesz — mondotta a miniszter.

Munkatársunk ezután szótvetette, hogy a rossz termés miatt egyre nagyobb mérveket ölt az a kívánság, hogy az inséges területeknek nagyobb segítséget nyujtsanak a kormány.

— A termés tengeriben a közepesnél jóval jobbat ígér, burgonyából jó közepes terméskilátásaink vannak, az ipari növényekből hasonlóképpen — válaszolta a miniszter.

A gazdasági helyzetet tehát agrárszempontból nem lehet kedvezőtlennek mondani.

— A kormány minden igyekezetével azon van, hogy azokon a vidékeken, amelyek vetőmagban, vagy más szempontból hiányt szenvednek, segítségre módot találjon. A kormány ezenkívül egyéb munkaalkalmakat és lehetőségeket akar nyujtani és éppen ezért most indultak meg a vizimunkálatok. Körülbelül tízezer munkást kívánunk foglalkoztatni az árvízárak helyreállításánál. Sajnos, a kukoricatörés miatt egyelőre nincs elég jelentkező munkás.

A STRESSAI EREDMÉNYEK EGY JOBB JÖVŐ ZÁLOGAI.

Stressa, szept. 15. Az MTI a magyar delegációtól a következőkről értesül:

A bizottsági tárgyalások végük felé

A B C utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitünő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitünő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12.— pengőért kaphatja.

járnak. Az eredmények nem fogják elégíteni azokat a vérmes optimistákat, akik azt hiszik, hogy a konferencia egy csopásra megváltoztatja Kelet- és Közép-európa gazdasági helyzetét. Viszont meg lehet állapítani, hogy a helyzet javult. Egészen váratlan fordulatnak kellene bekövetkeznie ahhoz, hogy a konferencia teljesen eredménytelen legyen.

Az elérhető eredmények azonban egy jobb jövő előkészítésének zálogai.

Remélhető, hogy el fogják ismerni azt, hogy Közép- és Kleturópa agrárállamai érdekében ez államok gabonafeleslegének az importáló államokba való elhelyezésére előnyös piacok biztosításának. A pénzügyi bizottság tárgyalásai eredményeképpen várható annak megállapítása, hogy a dunai agrárállamok mezőgazdasági termékei árának nagymértvű csökkenése folytán az általuk külföldön jóhiszeműen felvett kölcsönök jelenlegi kamatterhét elviselni nem képesek.

Betegsége miatt megmérgezte magát egy fiatal lány

Az életuntak fekete listája egy újabb névvel gazdagodott. Egy fiatal lány betegsége miatt akarta eldobni magától az életet, de tettét még idejében észrevették s így talán sikerül megmenteni.

Egri Zsófia 19 éves leányt eszméletlenül, görcsökben fetrengve találták lakásán. A gyorsan előhívott mentők a belgyógyászati klinikára szállították, ahol gyomormosást alkalmaztak és ápolás alá vették az életuntat.

Egri Zsófia furcsa módját eszelte ki az öngyilkosságnak. Denaturált szeszben 2 dekagramm szalicilt oldott fel és ezt a maró folyadékot itta meg. A klinikán Egri Zsófiát kihallgatták és öngyilkossága okául betegségét hozta fel. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

6 HÓNAPI MORATÓRIUM A ROMÁN GAZDÁKNAK.

Bukarest, szeptember 15. A mezőgazdasági adósságok átváltásáról szóló törvény módosítása kérdésében sikerült megoldást találni. A meggyezés szerint mezőgazdasági adósságokból folyó lefoglalások és árverések hat hónapig szünetelnek 4—5% kamatozás mellett. Ezen idő alatt a mezőgazdák békés uton megállapodásokat köthetnek. E hat hónapi határidő bizonyos törvények mellett egy esztendőre meghosszabbítható.

Ostenburg ny. ezredes a vádlottak padján Esterházy grófné kölcsönei miatt

Budapest, szeptember 15. A budapesti törvényszék csütörtökön kezdte meg Ostenburg Gyula nyugalmazott ezredes bűnperének tárgyalását, akivel együtt a vádlottak padjára került Dienes Kálmán bankigazgató és Gauscher Sándor kereskedő.

Az első vádpont szerint Ostenburg, mint Esterházy Jánosné grófné vagyonának kezelője a grófné vagyonai helyzetének helytelen bemutatásával

tízmilliárdos ékszergyűjteményének emlegetésével 40,000 pengő kölcsönt szerzett

Lutz Bélánétól, illetve Lutzné ügyvédjétől, Simon Páltól. Mikor a grófné ingatlanait elárverezték, Lutz Béláné egy fillért se kapott vissza pénzéből.

A második vádpont szerint Ostenburg Gerle Sándor ügyvédjétől, mint Rácz György és Fuhrmann Lajos megbízottjától, kölcsönt vett fel Esterházy grófné számára, ugyancsak oly módon, hogy

a grófné vagyonai helyzetét helytelenül világitotta meg.

Ezzel Rácz Györgynek 40,000 pengő kárt okozott.

A harmadik vádpont: azzal, hogy a mádi Esterházy birtok terheit konvertálni akarják s e célból 650,000 pengő kölcsönre van szükség s ennek fedezetül lekötik a grófné egész vagyonát, tévedésbe akarták ejteni Gerle Sándort, kísérletük azonban nem sikerült.

A negyedik vádpont: Ostenburg Gyula 19,300 pengőt vett fel a Zimmermann Lipót és fia cégtől azzal a megítéléssel, hogy Esterházy grófné tartozásai már rendezve vannak s milliók dohányexport üzletre van kilátása.

Elhallgatta, hogy a dohányexport vállalkozása meghiusult s ezzel kapcsolatosan

120 halottja, 150 sebesülte van az idegenlégió halálvonatának

Az idegenlégió egy osztagát szállító vonat 31 kocsija nyolcvan méteres szakadékba zuhan. — Merénylet!

Algir, szeptember 15. Algirban óriási vasúti szerencsétlenség történt. A vonat külön katonai szerelvény volt, amelyen az idegenlégió két tisztje, 27 altisztje és 481 káplárja, illetve közkatonája utazott. A csapat Marokkóba készült felváltás céljából. A szerencsétlenség Turenne állomás közelében történt. A pályatest, amelyet a legutóbbi napok esőzései úgy látszik, alámestak, a vonat sulya alatt becsúszott és a kocsik a töltés mellett 80 méteres mélységbe zuhantak.

Egyedül a vonat végén levő szerkocsi maradt fenn a pályatesten.

A mélység fenekén leírhatatlan összevisszaságban torlódnak egymásra a darabokra zúzódt vasúti kocsik roncsai. Az épen maradt légionáriusoknak Turenne polgári lakossága segítkezik a sebesültek kiszabadításán és a roncsok eltávolításában. Az orvosokat, ápolókat, a mentéshez kivonult katonaságot, az orvosszereket és a roncsok eltakarításához szükséges eszközöket két különvonaton szállították a helyszínre. A hatóságok vezetői is mind kivonultak. Roll et táborok, a légió felügyelője, a szerencsétlenség hallatára nyomban a helyszínre jött és személyesen irányítja a mentési munkálatokat, amelyeket fényzőrök vi-

latban a grófnétól Meur Lajos belga orvos 100,000 svájci frankot, Windischgraetz Lajos herceg pedig 80,000 pengőt követel.

Az ötödik vádpont: Ostenburg Gyula és Gauscher Sándor megítélészetten Meur Lajos belga orvost, Ostenburg saját és Esterházy Jánosné grófné nevében készíztetési kezességet vállalt Gauscher 100,000 pengős tartozására, holott a nyugalmazott ezredes tudta, hogy

a grófné vagyontalan és az ő kezessége sem ér semmit.

A hatodik vádpontban csak Ostenburg egyik vádlottársa, Dienes Kálmán érdekelt. Az ügyészség szerint csarnoki árusok részére bankot akart alapítani s egy csomó csarnoki árustól 20-20 pengőt csalt ki.

Az ügyek jórésze miatt Esterházy Jánosné ellen is bünvádi eljárás indult, az ügyészség háromrendbeli csalás büntetével vádolta a grófnét, később azonban eljuttatta a vádat.

Ostenburg-Moravec Gyula vallomása során kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a grófné meghatalmazta őt 1926-ban azzal, hogy Magyarországon fekvő birtoka felett rendelkezze. Kijelentette, hogy

senkit sem károsított meg, mindig a legkorrektebbül járt el.

Dienes Kálmán is tagadta bűnösségét és azt mondta, hogy eredeti telekkönyvi kivonatokat mutatott be, amikor Esterházy grófné kölcsöneiről tárgyalt. A harmadik vádlott, Gauscher Sándor sem érzi magát bűnösnek. A dohányüzletéről elmondja, hogy

tavaly novemberben létrejött a megegyezés a dohányjövődéssel, amely tíz évre szól.

A bíróság néhány tanuvallomás elhangzása után szombatra napolta el a tárgyalást.

volt, azt látta, hogy a mozdony hirtelen oldalra fordul, a mélységbe zuhan és valamennyi kocsit maga után rántja.

Mennydörgésszerű robajjal estek

a kocsik a mélységbe,

ahol néhány másodperccel később már csak egyetlen romhalmazt alkottak. A sebesültek velőtrázó kiáltásai hasították át a levegőt.

A szerencsétlenség oka még nem ismeretes véglegesen. Valószínű, hogy az esőzések következtében előállott töltés-alámosásra vezethető vissza, de nincs kizárva, hogy bűrés merénylet történt. Ezt a feltevést alátámasztja az, hogy egy vasúti mérnök ugyanezen a szakaszon — Turenne és Tlencen között — még szerdán délelőtt gyalog tette meg az utat, hogy a katonai szállítónvat érkezése

Japán a világ ellen

Japán hivatalosan elismerte a mandsu államot. — Kína diplomáciaj ellentámasa.

Csangsun, szept. 15. Japán szerződést írt alá, amelyben

elismeri a mandsu államot.

Mato tábornok ma, csütörtökön átnyújtotta Pu-Yi manduriai elnöknek a japán kormány jegyzékét, amelyben a mandsu államot hivatalosan elismeri. Röviddel ezután aláírták a japán-manduriai jegyzőkönyvet.

Tokió, szept. 15. A külügyminisztérium a manduriai kormánytól táviratot kapott, amelyben felkéri

a japán kormányt, hogy Manduria érdekeit

a Népszövetségnél képviselje.

Nanking, szept. 15. A kínai kormány közvetlenül a mandsu állam Japán által történt elismerésének közzététele után tiltakozó jegyzéket küldött Londonba, Párisba, Washingtonba, Rómába

és Genfba, amelyben vádat emel Japán ellen Kína területi és közigazgatási szuverenitásának megsértése miatt és haldéktalan nemzetközi eljárást követel.

A Népszövetséghez intézett táviratban a kínai kormány kijelenti, hogy

Japán eljárása összeegyeztethetetlen a népszövetségi egyezmény szellemével

és közvetlen megsértése a népszövetségi gyűlés határozatainak. A kilenc hatalom szerződésének többi aláíróhoz intézett hasonló jegyzékek

Japán eljárását szintén szerződés-szegésnek minősítik

és sürgős értekezlet összehívását kéri. A kínai kormány Japánhoz intézett jegyzékében kijelenti, hogy a mandsu állam elismerését Kína területi integritása ellen irányuló nyílt sérelemnek tekinti.

Az értéktőzsde megnyitására hozzájárult a pénzügyminiszter

Hétfőn vagy kedden 14 hónapi szünet után megnyílik a budapesti értéktőzsde.

Budapest, szeptember 15. A tőzsde részéről Fleissig Sándor elnök, Politzer Sándor és Munk Péter alelnök ma délelőtt megjelent Korányi pénzügyminiszternél, akit arra kértek, hogy a budapesti értéktőzsde forgalmának felszabadításához járjon hozzá.

A tőzsde elnöksége megállapodott Korányival, hogy a budapesti értéktőzsden megindítják a forgalmat.

A pénzügyminiszter bizonyos aggodalmakat hangoztatott. Felvetette azt a kérdést, hogy a külföldön elhelyezett magyar papírok nem özőnlének-e vissza.

Az elnökség megnyugtatta a pénzügyminisztert s Korányi aggodalmait sikerült teljesen eloszlatni.

Holnapra már össze is hívták a tőzsde igazgató-bizottságát, amely külön bizottságot jelöl ki a tőzsde megnyitásának technikai előkészítésére és megvitatja, hogy milyen papírokat je-

gyezzenek hivatalosan a megnyíló értéktőzsdén. Szombaton előreláthatólag már a tőzsdetanács elé kerül az ügy. Ennek hozzájárulása esetén nem lehetetlen, hogy a jövő hétfőn, vagy kedden, majd 14 hónapi szünet után, végre tényleg megnyílik a budapesti értéktőzsde.

MEGHOSSZABBITOTTAK AZ OSZTRAK-MAGYAR KLIRING-EGYEZMÉNYT.

Bécs, szeptember 15. Az osztrák-magyar clearing egyezmény érvényességének tartamát magyar és osztrák kormány közti jegyzékváltással ideiglenesen egy hónappal, vagyis 1932 október 14-ig meghosszabbították.

GÖRING BÜNVADI FELJELENTÉST TESZ PAPAN ELLEN.

München, szeptember 15. Mint a Völkischer Beobachter jelenti, Göring, a birodalmi gyűlés elnöke, a nemzeti szocialista párt ügyésze útján feljelentést tett Papan birodalmi kancellár ellen, mert a kancellár őt alkotmány-szegéssel vádolta meg. A kancellárnak ez a megállapítása a Göringhez irt levélben foglaltatik. Papan itt azt írja, Göring megszegte az alkotmányt, amikor a kancellárnak a szót nem adta meg.

Ne üljön fel

sokat ígérő hirdetéseknek, ellenben amatőr fényképeit dolgoztassa ki

BURG

fotolaboratoriumában
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

Árusítás.

et — P — 50-től
— — P 1.60-tól
24x30 P 1.—től
ek
ggel P 1.50-től

FOTOSZAKÜZLET

ucca 34.
Sándor ház.

megvizsgálja. A mér-
vagy más töltéshibát

len

diplomáciai ellen.

n vádat emel Japán
s közigazgatási szu-
rtése miatt és hala-
eljárást követel.

z intézett táviratban
elentli, hogy

összegeztethet-
ségi egyezmény
nével

ése a népszövetségi
k. A kilenc hatalom
aláíróihoz intézett

intén szerződés-
minősítik

összehívását kéri.
Japánhoz intézett
hogy a mandsu ál-
területi integritása
relemnek tekintü.

hozzájárult

budapesti ér-

n a megnyíló ér-
on előreláthatólag
elé kerül az ügy.
esetén nem lehe-
nétfőn, vagy ked-
nap szünet után,
nyilik a budapesti

BITOTTAK

MAGYAR

ÉRTEKEZLETET.

15. Az osztrák-
zmény érvényes-
magyar és osztrák
kváltással ideig-
vagyis 1932 ok-
bbitották.

**I FELJEL-
EN ELLEN.**

r 15. Mint a
jelentli, Göring,
nöke, a nemzeti
e utján feljelen-
mi kancellár el-
ót alkotmány-
A kancellárnak
öringhez irt le-
en itt azt írja,
kötményt, ami-
szót nem adta

Simonyi uti
Pensioban
szobák ellátással és anélkül is
KIADÓK.
Érdeklődni: Miklós u. 4., földszint.

ANGOL BANKKAMATLAB: 2 SZÁZALEK.
London, szeptember 15. Az Angol Bank mai ülésén a kamatlábat változtatlanul 2 százalékban állapította meg.
A REPÜLŐK FORRADALMÁT LEVERTÉK CHILÉBEN.
Chile, szept. 15. A kormánycsapatok bevették a felzendült aviatikus tisztek repülő-táborát és a lázadók vezetőjét letartóztatták.

A középiskolákat is betiltották Szegeden a gyermekparalízis miatti

Szeged, szeptember 15. A szegedi közigazgatási bizottság mai ülésén a tisztifőorvos jelentésének és többek felszólalásának meghallgatása után kimondották, hogy október 1-ig az óvo-

dák, a képzőothonok, az elemi iskolák, középiskolák minden osztálya, továbbá a zeneiskolák sem nyithatók meg.

A szén, a boltbér és a látszatadó

A látszatadó ügyében pénteken értekezletet tartott a pénzügyminiszter, mert egyes vidéki hatóságok a kormány-nyilatkozat ellenére is.

— Kenéz miniszter a „tevékeny tudatlanság” ellen.

Budapest, szeptember 15. Az egységspárt tegnap esti értekezletén ideges hangulat uralkodott és a párt tagjai Kenéz Béla kereskedelmi minisztert is bizonyos nyugtalansággal hallgatták, amikor Marschall Ferencnek választolt.

A LÁTSZATADÓ.
A látszatadóról is megkérdeztük Kenéz Bélát. A legutóbbi minisztertanácsról ugyanis kiszivárgott, hogy Kenéz Béla annak a felfogásának adott kifejezést: a kormánynak a legsürgősebben ki kell adni a látszatadó hatálytalanságáról szóló rendeletet abban a szellemben, amelyben a kormány nevében hivatalos nyilatkozatában közölte.

A kereskedelmi miniszter a kartellekről és a szénproblémáról is beszélt. Néhányan félreértették különösen azt a kijelentését, amikor egyesek tudatlanságáról beszélt.

A kereskedelmi miniszter így válaszolt:
— A kormány álláspontja ismeretes. Én csak annyit mondhatok, hogy ez az álláspont nem változott, a szükséges intézkedések tekintetében nyilatkozattételre azonban a pénzügyminiszter ur illetékes.

Később azonban, amikor Kenéz hangoztatta, hogy a legenergiusabban fog belenyulni ezeknek a kérdéseknek a mélyébe, általános tetszés fogadta szavait.

Más forrásból arról értesülünk, hogy a legutóbbi minisztertanácsban Korányi Frigyesnek tudomására hozták: egyes vidéki hatóságok végrehajtják a látszatadóról szóló hivatalos kormánynyilatkozat ellenére is.

A SZÉN.

A kereskedelmi miniszter a tegnap esti értekezlettel kapcsolatban a következőket mondotta:

Kérdőíveket bocsátanak ki, életmód után kutatnak. Eljutott egy-két ilyen kérdőív Korányi kezébe is.

— A tegnap esti értekezleten én azt mondtam, hogy a kormány tevékenysége ellen elhangzott kritikák némelyikéről Goethének az a mondása jut az eszembe, hogy „nincs veszedelmesebb a tevékeny tudatlanságnál”. A párt nem támadott engem. Sőt a párt legnagyobb előzékenységgel viselkedett és Marschall Ferenc is felszólalásában nagyon lojális volt.

A PÉNZÜGYMINISZTER HOLNAP ÉRTEKEZLETET TART EBEN AZ ÜGYBEN.

— A szénkérdést a kartellbizottság is a sokat támadott, de nagyon érdemes és nagyon fáradságos munkát végző Árelemző Bizottság révén állandóan figyelemmel kísérem, a kellő intézkedéseket megfelelő időben megteszem és megnyugatom a főváros közönségét: kellő minőségű és méltányos áru szén- és kokszellátásban nem lesz fennakadás.

Részvesz az értekezleten a kereskedelmi kormány is — lehet, hogy maga Kenéz Béla jelenik meg — és ezen a konferencián foglalnak majd állást annak a rendeletnek a tekintetében, amelyet a látszatadó-rendelet hatálytalansága ügyében adnak majd ki.

A BOLTBEREK.

Ezután a boltberek ügyében intéztünk a miniszterhez kérdést.

AZ INDIAI HOKKI CSAPAT GYŐZELME BUDAPESTEN.

— A boltberek ügyében az igazságügyminisztérium tudvalevőleg rendeltetveztet készített — felelte a miniszter. — Én azonnal magamhoz kértetem az érdekelttség képviselőit és közöltem a rendelet intencióit. Ők azt kérték, hogy írásban adhassák meg a választ. Ez pedig még nem érkezett be hozzám. Megsürgöttük, mire az érdekelttség mára ígerte a választ. Ilyenformán még a héten átküldhetem észrevételeimet az igazságügyminisztériumnak. Nekem ugyanis az a célom, hogy ez a rendelet november 1-én már alkalmazható legyen.

Budapest, szeptember 15. Az indiai hokki csapat ma délután mutatta be Budapestben magassfoku technikai és taktikai ügyességét és valóban mestereknek bizonyultak. A magyar válogatottat 5:0 (1:0) arányban győzték le. Európai turájuk során utbaejtették Budapestet is, ahova a magyar hokki szövetség meghívása folytán Bécsből délután kissé megkéste érkeztek, úgyhogy a mérkőzést csak 6 órakor kezdték meg. A margitszigeti pályán több, mint 2 ezer főnyi közönség gyűlt egybe. Az indus csapat az autókról rögtön a pályára ment, a magyar válogatott csapat az I. féldőben igen erős ellenállást fejtett ki. Az indus csapat minden tagja kitűnően játszott, különösen feltűnő volt a II. féldőben a csetársor hadületes játéka.

Az a vád az erdélyi magyarság ellen, hogy a tordai magyar napon a román hadsereget az irredentizmus szolgálatában allították

Allítólag magyar zászlóval takarták le a román katonai lovakat és a rendőrség díszegyenruhában tiszteleggett a felvonulóknak.

háromszínű zászlóval takartak le. A rendőrség díszegyenruhában tiszteleggett a felvonulóknak. Ezt nem tűrjük, nincs szükségünk ugynevezett magyar napokra. Müller József magyarpárti képviselő, mielőtt Stelescu távozott, ezeket mondotta:

Bukarest, szept. 15. A képviselőház délutáni ülésén Stelescu, a vasgárda tagja, közleményt akart felolvasni, de az elnök nem adta meg a szót.

— Nem engedhetem, hogy ilyen kijelentéseket tegyenek a parlamentben, hiszen ezek minden komolyságot és alapot nélkülöznek.

Stelescu: Fel akarom emelni tiltakozó szavam: az ellen, hogy Tordán gyalázzák a román trikolorot, a mi nemzeti politikánkat és mindent, ami szent nekünk. Ezután dühösen távozott és a Ház irodájában a következő interpellációt nyújtotta be:

Stelescu: Tordán a hadsereget beállították az irredentizmus szolgálatába. Az elnök leinti Stelescut: — Képviselő ur! A tulságosan sok honvédöt nem szívesen látják.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

Eltűnt a tenger felett két olasz óceánrepülő

Róma, szeptember 15. Ulbricht és Pisculo olasz pilóták, akik, mint ismeretes, „American Nurse” nevű repülőgéppükkel Edna Newcomer newyorki színésznő társaságában óceánrepülésre startoltak Newyorkból és leszállás nélkül akartak eljutni Rómába, nyomtalanul eltűntek. A repülőgépnek legkésőbb szerdán estére Rómában kellett volna lennie, a római repülőtéren összegyűlt több ezer főnyi tömeg azonban egész éjszaka hiába várt, az American Nurse nem érkezett meg. A repülőteret fényoszlopok világították be, hogy a pilóták megérkezésük esetén rögtön megtalálják a leszállás helyét. A római hatóságok innepélyes fogad-

tatást terveztek s Róma kormányzója is egész éjszaka kint volt a repülőtéren. Miután az American Nurse üzemanyagkészlete legfeljebb éjfél volt elegendő, attól tartanak, hogy az olasz pilótákat valami baj érte. Azóta, hogy szerdán reggel az Azóri-szigetek fölött látták őket, újabb hír nem érkezett róluk. Azok a hírek, hogy a spanyol, vagy a portugál partvidéken kényszerleszállást hajtottak végre, eddig még nem erősítették meg. Valamennyi olasz repülőtéren készültséget rendeltek el, hogy szükség esetén segítségére siethessenek az óceánrepülőeknek.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

— Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett ugynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen,

román katonai lovakat magyar zászlóval takarták le.

A debreceni hőforrás vize
Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.
A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.
Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztárána... P 1.—
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes P 1-20
fürdőjegy (minden villamoskiszáratnál váltható)

A kiviteli prémium beszüntetése tette lanyhává a zsirsertés piacot

Néhány nap óta nemcsak a debreceni, de az ország csaknem minden piacán ellanyhult a sertésvásárokon az ugynevezett zsirsertés vásári irányszat. Ezzel kapcsolatban, annak ellenére, hogy megcsappant a zsirsertések felhajtása, a zsir ára 2 pengőről 1.90 pengőre esett, a sózott szalonna ára pedig ma — mikor már a vágóhídon teljesen elfogyott a sózott szalonna készlet — az 1.65 pengős árról 1.55 pengőre esett vissza. A fogyasztók szempontjából ezt az áresést a legnagyobb örömmel üdvözlötték. Gazdakörökben azonban a piac árának változása érthető elkésredést váltott ki és annak okát a legkülönbözőbb formában tárgyalták már hétfőn is a debreceni sertéspiacon. — Egyesek az árak változását a kivitel beszüntetésével magyarázták. Viszont az export szüneteléséről mértékadó szakkörök a következőket mondták:

— Néhány héttel ezelőtt a székesfőváros husüzemének vezetője felkereste a szakminisztériumot s ott azt indítványozta, hogy a minisztérium a prémiumot szüntesse be. Ugyanis minden exportőr a kivitt zsir után kg-ként 30 fillér prémiumot kapott. — Ennek eredménye volt, hogy a zsir ára 2 pengőre emelkedett, a sózott szalonna pedig 1.70-re. Az előterjesztést azal indokolták, hogy ezt az árat nem bírja ki a közönség, annyival is inkább indokolt a prémium eltörlése, mivel ez mesterséges belföldi árdrágítás és a külföldi piacok árai jóval a magyar piaci árai alatt alakultak.

A prémiumot egy kormányrendelettel be is szüntették — mondotta informátorunk —, ami aztán a kövérpiac ellanyhulását vonta maga után, ezenkívül pedig a zsir ára 1.90 P-re, a sózott szalonna ára pedig 1.55 P-re esett le, most amikor már a sózott szalonna a vágóhídról, mondhatni, teljesen eltűnt.

— Az áresés kétségtelenül jó a fogyasztók részére, de viszont erősen veszélyezteti a hizott sertéspiacot, melyen a lanyhulás erősen érzik már is. Valószínű, hogy a felhajtás tovább is lanyhulni fog.

Anyakönyvi hírek

1932 szeptember 15-én a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek:

Születések: Zsiha Gyula MAV asztalos, fiu; Gyula. Cs. Elek József földmunkás, leány; Erzsébet. Gyulai György szobafestőmester, leány; Miklós. Bagi Kálmán földmunkás, fiu; Kálmán. Biró Imre szabósegéd, leány; Éva.

Eljegyzések: Fehértői János—Szilágyi Róza. Balogh György—Bányai Piroška. Papp József—Molnár Julia. Kenyeres József—Szabó Róza. Fehér Lajos—Kocsis Róza. Klein Zoltán—Geller Jolán. Balázs Károly—Wunder Margit. Bagi József—Lajos Julia. Tukacs László—Major Erzsébet.

Halálozások: Czudor Antal ref. 39 éves, Kossuth u. temető csöszház. Veres Jánosné Tóth Eszter ref. 40 éves, Józsa. Klein Miklósné Klein Erzsébet jr. 36 éves, Nyiregyházi.

Haller István volt alkalmazottai mind visszavonták feljelentésüket

Budapest, szeptember 15. A törvényszék csütörtökön folytatta Haller István bűnperének tárgyalását. Ezen a napon a sértettek kihallgatására került a sor, akik azonban valamennyien visszavonták a vádat. Visszavonta a vádat Molnár László gyógyszerész is, aki azért jelentette fel a volt kultuszminisztert, mert az tőle ötezer pengőt vett fel azzal az ígérettel, hogy gyógyszerfáradélt szerez számára, azonban sem az engedélyt nem szerezte meg, sem a pénzt nem adta vissza.

Molnár kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy a pénzt már megkapta, ügyvéde, Molnár Jenő dr. tanácsára visszavonja a vádat.

Ezzel kapcsolatban Bary Zoltán dr. ügyész bejelentette, hogy Molnár László és Molnár Jenő dr. ellen eljárást indított hamis vád büntetése címén.

A törvényszék jelentéktelen tanúkihallgatások elhangzása után szombatra halasztotta el a tárgyalás folytatását.

Német állampolgár akar lenni Windischgraetz herceg

Windischgraetz Lajos herceg, a frankügy egyik főszereplője, hírszerint, megváltik magyar állampolgárságától. A herceg már írásban benyújtotta a honvédelmi minisztériumnak szolgálaton kívüli tiszt rangjáról való lemondását. Állítólag Németországban akar állampolgár lenni Windischgraetz Lajos, akiről egyebeként a cseh lapok fantasztikus híreket közölnek. Két prágai újság szerint a herceg látoga-

tást tett Gömbös Gyula honvédelmi miniszternél és kérdéseket intézett hozzá a Nemzeti Kaszinóból való kizárása miatt. Illetékes helyen azonban kijelentették, hogy a találkozásból szó sem felel meg a valóságnak. A honvédelmi miniszter Windischgraetz hónapok óta nem is látta és még csak levélbelileg, vagy telefon útján sem érintkezett vele.

Őrizetbevették a Hévíz egy sikkasztóját

A debreceni rendőrség kedden délután őrizetbe vette Sáfrány Mihály ny. máv. tisztet, a Debrecen—Nyírbátori Helyiérdekű Vasút Debrecen—Salétromtelep állomásának vezető tisztviselőjét. Sáfrány Mihály ellen a vasút-társaság adott be feljelentést sikkasztás miatt.

A Debrecen—Nyírbátori Helyiérdekű Vasútnál az a szokás, hogy hetenként majd egyik, majd másik állomáson rovincsolnak. Ilyen rovincsolást rendelt el, egészen váratlanul, az igazgatóság a Debrecen—Salétromtelep állomására. Az igazgatóság megbízásából hétfőn megjelent az állomáson Rásó Márton, a HÉV főellenőre s azonnal fogatosította a rovincsolást. Már a könyvek futólagos átnézésekor rájött Rásó főellenőr

kisebb hibákra,

azonban a meglepődött Sáfrány Mihály a hibákat különböző kifogásaival igyekezett magyarázni.

A rovincsolás eredményeül mintegy 4590 pengő hiány mutatkozott mire Rásó főellenőr erről azonnal jelentést tett a HÉV igazgatóságának, ahonnan nyomban feljelentést tettek a debreceni rendőrkapitányságon.

Kedden a feljelentés folytán detektívek mentek ki Sáfrány Mihályért. Sáfrány azonban nem volt lakásán. Feleségével együtt Budapesten tartózkodott. Amikor Debrecenbe visszatért, azonnal előállították a rendőrségen, ahol megkezdtek kihallgatását.

A Sáfrány Mihály működésében észlelt hibák rendkívül meglepték a vasút társaságot, mert a vasuti hivatalnokot pedáns, példaadó tisztviselőnek ismerték. A Máv üzletigazgatóság szolgálatában állott Sáfrány Mihály, ahol

nyugdíjaztatta magát nemrégiben és a Debrecen—Nyírbátori HÉV szolgálatába lépett, ahol rábízták az egyik legforgalmasabb pályaudvar, a „Debrecen—Salétromtelep” pályaudvar vezetését. Körülbelül 250—300 pengő havi jövedelme volt.

A szerencsétlen embernek nyolctagu családja volt, a család betegeskedése és legutóbb a legnagyobb leány halála emésztették fel sikkasztott összeget. Holnap adják át az ügyészségnek.

RADIO

PÉNTEK, szeptember 16.

BUDAPEST. 9.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — 12: Az állatvilág zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. Vezényel: Melles Béla. — 4: Egy kirándulás története. — Kosáryné Réz Lola ifjúsági előadása. — 5: Betegség és turisztika. Dr. Dalmady Zoltán előadása. — 5.30: Hangverseny. Közreműködik Cholnoky Margit (ének), Molnár Alice (hegedű) és Pintér Alice (zongora). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 6.50: Gyorsíró tanfolyam (Szlabey Géza). — 7.20: Gramofonhangverseny. — 8.20: Kisvárosi mozaikok. Diószegyi Miklós előadása. — 8.50: Időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. — 9: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel dr. Dohmányi Ernő. Közreműködik Lászlóffy Margit (zongora). — Utána körülbelül 10.30: Időjárásjelentés. — Majd: id. Kiss Béla és cigányzenekarának zenéje a Gellért-szállóból.

MOZI

A HERCEGNŐ ADJUTÁNSA.

Nagy Kató eddigi alakításaihoz méltó a külföldre szakadt magyar művésznő legújabb filmje is. Csak jó tébát szokott kapni és ezuttal is pazarul szellemes, színporkázó ötletekkel telített az a zenés vigjáték, melynek címe: A hercegnő adjutánsa. Érdekes, végig változatos a téma, kedves, bohó a mese és Nagy Kató, mint mindig, utólréhetetlenül bájos. Partnere: Willy Fritsch méltó hozzá és Paul Hörbiger is sokszor megkacagtat. A közönség nagyon jól mulatott a sikerült filmen, mely maradandó sikert ért el a Vígshíznáz promierjén.

A kiséző műsorban két hirodó, egy kulturfilm és egy zenekari szám gazdagította a sikert.

Vígshíznáz 7 és 9 óra.	A hercegnő adjutánsa, Nagy Kató, Willy Fritsch.
Uránia 1/27 és 9 óra.	VIKTÓRIA, Petrovics Szevetiszláv, Gretl Theimer, Verebes E. Őnagysága sofförje, Charlott Susa, Felix Bressart.
Apollo 7 és 9 óra	TARZÁN, A TIGRIS, szenzációs dzsungelfilm.

HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 20—18
Szerkesztőség nappal 19—20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

— **Időjelzés:** A nappali hőmérséklet lassan emelkedése, éjszaka azonban, különösen keleten, még erős lehűlés várható. Délnyugaton valószínűleg kissé hűvösebb.

— **Albrecht főherceg kiutazott a Hortobágyra.** Albrecht királyi herceg, aki évenként meg szokott jelenni Debrecenben, hogy itt a Hortobágyon vadásszék, tegnap Debrecenbe érkezett, ez alkalommal is vadászatra. A királyi herceg dr. Magoss György és dr. Vásáry István vendége.

— **Nyilatkozat.** A Debreceni Független Újság szeptember 15-iki számában Tubyoly Lujza színésznővel folytatott peremre vonatkozólag megjelent közleményben az is állítattott, hogy a ruha a festés miatt ment össze és vált használhatatlanná. A periratokra való hivatkozással jelentem ki, hogy ez az állítás téves információ alapul, mert a ruha az anyag rossz minőségéből áll elő, ha a szövet vagy a selyem a gyárban kellően beavatva nem volt. Az ilyen hiba következményeiről a kelmekestők felelősséget nem vállalnak és én ezuttal lettem pervesztes, mert felperesnek sikerült bizonyítania, hogy a felelősséget mégis elvállaltam. E nyilatkozat szíves közzétételét kérve, maradok kiváló tisztelettel: Lengyel Károly kelmekestő.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Szombatköszöntő ima öt óra ötven perckor. Szombaton reggel hét órakor. Szombaton délelőtt fél tizenegy. Délután öt órakor. Szombat kimenetele hat óra negyven perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egynegyed nyolc órakor. Egyéb-ként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel hat óra harminc perckor és este hat óra harminc perckor. Vallásügyosztály.

— **Istentiszteletek ideje az orth. iz. templomban.** Péntek délután 5.42, szombat reggel 7.30, délután 5 órakor. Szombat kezdete péntek délután 5.32, kimenetele szombat este 6.40.

— **Még egy kerékpárlöpés.** Szőlősi Lajos ügynök, Hid ucca 10. szám alatti lakos csütörtök este a Petőfi-téren egy fodrászüzletbe tért be. Közben az üzlet előtt hagyott kerékpárját ellopták. Szőlősi kára 70 pengő.

— **Utonálló suhanc.** Forgács Ede magántisztviselő, Rigó uccai lakos 13 éves kislánya nyugodtan ment a Miklós uccán, de mikor a Nemzetőr uccához ért, váratlanul mellette termett egy 15 éves külsejű suhanc, aki kikapta kezéből retiküljét és elmenekült. A retikülben a pénztárcán felül még egy villamos bérlet is volt. Az elvetemült suhancot keresi a rendőrség.

— **Meglopott futballbíró.** Dr. Lengyel József városi fogalmazó, az ismert futballbíró a villanygyári pályán vezetett mérkőzést. Közben természetesen kabátját az öltözőben hagyta, ahol zsebéből egy arany töltőtollat elemeltek. A töltőtoll értéke 30 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Párnalópás.** Lopás vétségével vádolva állott csütörtökön a debreceni törvényszék előtt Vigh Róza cselédeleány. Vigh Róza Juhász Gyuláné debreceni lakosnál szolgált, aki rövid idő múlva felmondott neki, mert rájött, hogy a lakásból eltűnt egy párna. A tárgyaláson Vigh Róza tagadta a párnalópást és azt állította, hogy Juászné fia adta neki, aki egy

REKNI

FÜGGETLEN UJSÁG
 Számát: 20-18
 Állap: 19-20
 El: 20-18 és 32-12

A nappali hőmérséklet éjszaka azonban, különösen erős lehűlés várható. Különösen kissé hűvösebb, szélmentesebb. A királyi herceg, aki Debrecenben volt, a királyi herceg dr. Vásáry István

A Debreceni Független Ujság 15-iki számában Tüdővel folytatott peremegyelent közleményben hogy a ruha a festés és vált használhatara való hivatkozással ez az állítás téves in mert a hiba az anyag áll elő, ha a szövet gyárban kellően be- z ilyen hiba következ- estők felelősséget nem attal azért lettem per- resnek sikerült bizo- elősséget mégis elvált szives közzétételét válo tisztelettel: Len- festő.

isztelek a Deák Fe- an. Szombatköszöntő perckor. Szombaton szombaton délelőtti fél öt órákor. Szombat negyven perckor. A plomban szombaton nyolc órákor. Egyéb- Deák Ferenc uca- öznapokon mindké hat óra harminc óra husz perckor.

ideje az orth. iz- délután 5.42, szom- tán 5 órákor. Szom- délután 5.32, kimene- 10.

árlopás. Szőlősi La- a 10. szám alatti la- a Petőfi-téren egy- e. Közben az üzle- árját ellopták. Szől-

e. Forgács Ede ma- uccai lakos 13 évet ment a Miklós uc- zett egy 15 éves zmetesen kabát- yta, ahol zsebéből elemeltek. A töltő- A rendőrség meg-

ás vétségével vá- n a debreceni tör- Róza cselédleány- uláné debreceni la- vid idő múlva fel- jött, hogy a lakás- A tárgyaláson Vigh- lopást és azt állí- ada nélkü, aki egy

éjszaka berugva ment haza és ilyen álla- potban ajándékozta oda a párnát. A bi- róság nem fogadta el a védekezést és jogerősen 8 napi fogházra ítélte a cseléd- leányt.
 — Beiratások a Városi Zeneiskolába. A Zeneiskolába egész hónapban lehet még beiratkozni. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, harmónium, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos melléktanszakok, mint: formatan, összhangzattan, elmélet, zenetörténet, zeneesztétika, zenekar, kamarazene, Dalcroze-torna, stb. Tandíj egész évre 100 P, mely havi 10 P-s rész- letekben is fizethető. Csak melléktan- szakra a díj havi 3 P. Beiratkozni lehet mindennap d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig.
 — Szüreti mulatság az Vargakerti Iparos Kör és Sportegylet javára. A Vargakerti Iparos Kör és Sportegylet alapja javára folyó hó 17-én este 8 órai kezdettel reggelig tartó szüreti mulatsá- got rendeznek a „Rózsabokor” vendéglő összes helyiségeiben. A mulatság táncsal, szerpentincsal, világpostával, sorsol- lással lesz egybekötve s a mulatságon résztvevő legszebb asszony és leány érté- kes ajándékokban részesülnek. A meghí- vókat a rendezőség már kibocsátotta. Aki véletlenül nem kapott volna, igényelje azt a rendezőségnél, a „Rózsabokor”-ban.
 — Gázolt a taxi. Kovács Zoltán ci- pésztanulói a Csapó ucca 93. számú ház előtt a 15-524. számú taxiautó elütötte. A 14 éves fiu a gázolás következtében jobb lábán szenvedett súlyos sérüléseket. A mentők kiszállították a sebészeti kli- nikára és megindult a nyomozás annak kiderítésére, hogy kinek a hibájából törté- nt a szerencsétlenség.
 — Ellopott bőrönd. Béres Lajos ka- posvári hentes Debrecenbe jött rokonai látogatására. Tegnap akart elutazni, de mulkorán ment ki a vasúthoz és leült a Népkert egyik padjára, maga mellé téve bőröndjét. Közben Béres elszundikált és mikor felébredt, bőröndjének már csak ült helyét találta. A károsult feljelenté- rére a nyomozás megindult.
 — Tettetés egy piaci tolvajt. Özv. Kaiser Salamonné, Hatvan uccai lakos süttörtökön a Rákóczi uccai piacon be- vásárolt. Közben kosarából kiemelték re- küljét, de a lopást egy másik asszony észrevette és a tolvajt, Klinkó Juliánát elfogták, majd előállították a rendőrsé- gen, ahol őrizetbe vették.
 — Balesetek. Minics Sándor pályamun- tás a guthi faraktárban végzett munka közben egy talpát a lábára ejtett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.
 — Szantó Károly napszámos fűrészelés közben a hüvelykujját fűrészelte el. Se- lét a mentők kötötték be, majd kiszállí- tották a klinikára.
 — Adomány a KIE munkájára. A KIE munkájára az elmúlt héten dr. Budaházy- Bruckner Ernő 1 kötet könyvet, Kovács Etelka 25 kötet könyvet és 5 pengőt, Kiss Ferenc folyóiratokat, Kertész Dá- niel 1 kötet könyvet és folyóiratokat adományozott, melyekért a KIE elnök- sége ez uton mond hálás köszönetet.
 — Az osztálysorsjáték húzása. Ma 1000 pengőt nyertek: 25338, 32021. 1000 pengőt nyert: 33915. 800 pengőt nyertek: 4293, 28284, 40417, 66485. 600 pengőt nyertek: 28156, 49732, 76437. 500 pengőt nyertek: 3424, 19301, 32010, 49189, 45429, 9737, 55348, 58246, 77686. 400 pengőt nyertek: 3959, 15326, 21665, 24712, 45915, 30578, 34470, 37401, 37405, 45697, 5815, 48095, 55343, 60250, 74037, 72211, 2251. Az V. osztály befejező húzása kö- vetkezik 19-én.
 — Eltűnt a tárcája. Dézsi Lukács hajdubagosi mérszáros épületfát akart vá- árolni Debrecenben. A Balog Dávid fa- elepen vásárlás közben tárcáját az asz- alá tette ki, de megfedkezett róla és

mikor keresni kezdte, a tárcá már nyom- talanul eltűnt. A legnagyobb baj azon- ban, hogy a tárcában 180 pengő készpénz volt. Dézsi feljelentést tett a rendőrsé- gen az ismeretlen tettes ellen.
 — A Pesti Tőzsde 16 oldalas új szá- mában Munk Péter, dr. Balkányi Kálmán, Mautner István vezérigazgató és mások nyilatkoznak. Szencziósi riportokat kö- zöl a lap az érték- és árutőzsdéről. Ki- tűnő textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovat egészítik ki a Pesti Tőzsde legújabb számát.
 — Ne dobja el ócska kalapját, pár fillérért Dalmi újjá varázsolja Püs- pöki-palotában.

— Iskolapókoket garantált minő- ségben csak Turulnál, Piac u. 63., vásároljon.
 — Roboz női kalapüzletét át- helyezte Piac és Miklós ucca sarok. Filckalapok kettő pengőtől.
 — Uj kölcsönkönyvtár. Modernül felszerelt kölcsönkönyvtár megnyit Gárdos könyvesboltjában. Püspöki- palota.
 — Tankönyvek leszállított áron, iskolaszerek jutányosan kaphatók Gárdos könyvesboltjában, Püspöki- palota.

TIZ SZAZALEKKAL CSÖKKEN- TIK CSEHSZLOVAKIABAN A TISZTVEISELŐK FIZETÉSÉT,
 Prága, szeptember 15. A Narodní Politika szerint a minisztertanács vég- leg elhatározta az állami alkalmazot- tak fizetésének csökkentését. A csök- kentés állítólag 10 százalékos lesz.



Jól mozgott a Bocskay a csütörtöki tréningen

Szeged mérkőzés napján. Közgyűlés vasárnap, a Kisvárdá: KSE—DVSC: Jakab. Püspök- ladány: PMÁV—MTSE: Dr. Nagy. Kar- cag: DKASE—KMOVE: Szigeti. Debre- cen: NyAFE—DVSE: Kovács. Bocskay —Szed: határbírák: Szabó—Piller.
 Kerületi középiskolai uszó bajnoki ver- seny. „Fazekas Mihály” reálskola „Tu- rul” sportköre 1932. évi szeptember 18. napján a nagyerdei város- csarnokban délelőtti 9 órai kezdettel kerületi középiskolai uszó bajnoki ver- senyt rendez. A versenyen résztvehet- nek: a debreceni tankerület középfoku iskoláinak 1912. és későbbi időben szü- letett tanulói. Díjazásul a kerületi baj- nok címen kívül a KISOK érmei szol- gálna.
 Felhívás. A DKASE ma, pénteken este 8 órákor szakosztályi, utána választmányi ülést tart a Kereskedők és Utazók klub- helyiségében. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

DRÁGABB LETT A GABONA.
 Budapest, szeptember 15. A határ- időknél 20 fillérrel javult a márciusi és októberi buza ára fedezővásárlások következtében. — A rozsnál és májusi tengerinél alig változtak a határidők árfolyamai. A készáruvásárláson csak a buza drágult 10 fillérrel, a többi vál- tozatlanul maradt.
 A rozsliszt árát 25 fillérrel leszállí- tották.
 Határidőzlet: Buza: október 12.67, 69, 68, 78, 90, 86, zárlat 12.85—90, márc. 14.08, 04, 06, 07, 02, 06, 10, 15, 26, zárlat 14.25—26. Rozs: okt. 8.00, zárlat 8.00—05, márc. 9.23, 30, 35, 28, zárlat 9.23—29. Tengeri: máj. 8.58, 56, 55, 60, 62, 58, 57, 70, 80, zárlat 8.70—72.
 A készáruvásárlás mai hivatalos jegyzé- sei: Buza: tiszai 77 kg. 13.50—13.75, 78 kg. 13.65—13.90, 79 kg. 13.85—14.05, 80 kg. 13.90—14.20, ftiszai 77 kg. 13.10—13.20, 78 kg. 13.25—13.35, 79 kg. 13.40—13.50, 80 kg. 13.50—13.60.
 Rozs: pestv. 7.25—7.40, egyéb rozs 7.40—7.60, tak. árpa I. 9.00—9.40, zab I. 10.20—10.40, zab II. 10.00—10.15, korpa 7.25—7.50.
 TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
 Csikágó. szeptember 15. Buza: 49.75—625, 53—52.875, 58.25—125, tengeri: 27.625, 30, 37.875, zab: 15, 17.625, 20.625, rozs: 31.375, 34, 38.625.
 Liverpool: 5/5 7/8 5/5 5/8 5/6 1/2.

HIRDETMÉNY.
 Debrecen sz. kir. város elsőfoku köz- igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. földmivélsügyi miniszter ur az aszály és rozsdakárok sújtotta vidékek kigazda közönségének részbeni megsegi- tésére indított buzacserevetőmag-akcióra való jelentkezés határidejét a 26.800—1932. F. M. sz. rendeletével 1932. évi szeptember hó 20-ig meghosszabbította és az akciót 50 holdig kiterjesztette.
 Az akció feltételei a következők:
 1. A csereakcióban az 1—50 holdas gazdák és bérlők részesülhetnek.
 2. A vetőmagakció csere útján bonyo- lítottatik le a Futura R.-t. által.
 3. A Futura legalább 78 kg.-os fajsúlyu és 98% tisztaságú, megfelelő csiraképes- séggel bíró őszi buza vetőmagot fog ki- osztani az igénylő és tényleg reászoruló kigazdáknak cserébe gyenge minőségű termelt búzájukért a következő kulcs szerint:
 66 kg. fajsúlynál gyengébb minőségű búzák nem cserélhetők be.
 66 kg.-os fajsúlyból 100 kg. jó vető- magért kell adni 150 kg.-ot,
 67 kg.-osból 147 kg.-ot,
 68 kg.-osból 144 kg.-ot,
 69 kg.-osból 141 kg.-ot,
 70 kg.-osból 138 kg.-ot,
 71 kg.-osból 134 kg.-ot,
 72 kg.-osból 130 kg.-ot.
 72 kg.-on felüli búzák ismét nem cse- rélhetők be.
 A Futura Rt. a buzavetőmagért esetleg rozst is elfogad, amely cserének felté- telei később lesznek megszabva.
 4. Hogy a gazda a boletta értékét a ráadás mennyisége után el ne veszítse, a ráadás mennyiségének megfelelő értékű szelvényt megkapja, pl. valaki 100 kg. vetőmagért bead 150 kg. 66-os fajsúlyu búzát, a ráadásként adott 50 kg. után járó 2 pengő értékű szelvényt kézhez kapja.
 Közli egyben a hatóság az érdekelt kigazdaközönséggel, hogy az akcióban való részvételre folyó évi szeptember 20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt Kossuth ucca 20. szám, földszint 46. sz. hivatali helyiségben lehet.
 Debrecen, 1932 szeptember hó 15.
 Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:
 Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

MERAY-téle
háromkerekű teherautó
 (8 hónapig volt üzemben)
 cca 2—300 kg. teherbírársra
rendkívül olcsón eladó.
 Cím a kiadóban.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Levelezés
Idős, nyugdíjas magános asszony ismeretségét keresem. „Szerevény” jeligére kérem a kiadóhivatalba. 505

Betöltendő állás
Férfiszabószághoz kézimunkás leányt és segédet azonnal felveszek. Sas ucca 2. 511

Ügyes
házalet keresek, lehet nő vagy férfi. Cim a kiadóban. 512

Állást keresők
Apolónőnek mennék. Okleveles szülésznő vagyok, minden tekintetben képzett ápolónő, hosszab klinikai gyakorlattal. Először idősebb ur vagy urinő mellé ápolónőnek, hol családtagnak tekintenének. Nagy gyakorlattal rendelkezem. — Levélbeli megkeresést a Debreceni Független Ujság kiadójába kérem „Apolónő” jelige alatt. 2655

Órakoönyvelés
levelezést, könyveinek rendezését jutányosan vállalom. Cim kiadóban. 164

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, gépiró, hosszú gyakorlattal azonnali belépésre bármily alkalmazást elfogad szerény igényekkel. Órakoönyvelést vagy fél napi alkalmazást is vállal. Cime megtudható a Hadirokkanak csoportjánál, Gambrius átjáró. 5171

Üzletek
A város legjobb helyén üzlethelyiség, Csapó ucca 10. szám alatt (voit hentesüzlet) november elsejére kiadó. Értekezni a háztulajdonossal, az udvari lakásban. 2574

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia u. 6. 4802

Ingatlan
ELADÓ
ház többrendbeli lakással. Mikos K. 5. Érdeklődni a helyszínen, vagy Dienes ingatlan iroda. 2930

ELADÓ
adómentes ház kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni a helyszínen, Kincseshegy u. 18., vagy Dienes ingatlan iroda. 2929

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, tenyésztésre, gazdálkodásra alkalmas 32 magyar hold, vágóhid, Diószegi ut legelején. Értekezni tulajdonossal. — Idősebb Molnárnál, Zöldfa ucca 1. 5180

Jerikó ucca
53. szám nagy kerti 3 szoba, előszoba, konyha, kamara lakással ellátott ingatlan kedvező fizetési áron eladó. Tiszánuli Mezőgazdasági Hivatalintézet, Kossuth ucca 8. 5122

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédek irodájában, Batthyány 14. 3372

Kiadóhálózat
GARZON LAKÁSNAK, ügyvédi irodának, vagy orvos rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

ÖTVEN
pengős olcsó szobák bérelhetők az Arany Bika-szállodában.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Különbejáratu
kényelmesen berendezett szoba egy, esetleg két ur részére azonnalra jutányosan kiadó. Piac u. 58., I. emelet 17. 2392

Egy
elegánsan butorozott különbejáratu szoba 1—2 személy részére azonnal kiadó. József kir. herceg u. 35., II. bal. 504

Központi
fűtéssel ellátott butorozott szoba kiadó. Svetits-néraház I-II-ik lépcső, III-ik emelet, 12. ajtó. 5106

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Monostorpályi ut 26. 506

Kiadó
4, esetleg 3 szobás modern lakás. Peterfia u. 46. 5198

Modern
II. emeleti két- és négyszobás lakás teljes komforttal kiadó. Piac ucca 71. 5166

Négyszobás
uccai lakás teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárban. 4449

Kiadó
kerti lakás egyetem közelében, kettő szoba, nagy előszoba, konyha, kamara azonnal beköltözhető. Böszörményi ut 79. 4757

Különbejáratu
butorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Nyugoti ucca 36. szám. 5165

Különbejáratu
uccai butorozott szoba komoly ur részére kiadó. Kossuth ucca 16. 5081

Butorozott
szoba két személy részére kiadó, azonnal is. Perces u. 18. 5215

3 és 4 szobás
lakások teljes komforttal november 1-re, ugyanott egy különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 26. 509

Ellátás
Intelligens zsidó család két középiskolás fiut teljes ellátásra szép, egyszobás szoba, fürdőszobahasználattal gondos felügyelettel elfogad. Rothermere u. 20., Kollégium mellett. 26

Diákok
teljes ellátásra elfogad uri zsidó család. Rothermere ucca 10. 2661

Intelligens
zsidó család két középiskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszoba használatával, gondos felügyelettel elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

Mosott
géptörő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-láért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Vadászfegyvert
keresek megvételre. Cim a kiadóban. 5212

Eladós
Ne féljen a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti ucca 2. — Telefon 31—23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Eladó
keveset használt speizlétra, hozzávaló kerettel és ajtóval, valamint egy antik szekrény. Kincseshegy, — Kincseshegy u. 18. 2308

Ebedlőszobabutor,
komplett, szilvaszekrény, — ágy márványos mosdóval, lámpák, képek elköltözés miatt olcsón eladó. Széchenyi ucca 17. 505

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter irtartal-mu, síninfutó prés, jókarban lévő, Preisler-gyártmányu, eladó 350 P-ért. Batthyány u 14. sz. 4747

Eladó
csillár, nagy ebédli eredeti festmények és két jókarban lévő télikabát. Piac u. 34., III. em. 15. 2941

Nagytemplomban
férfi- és női ülés eladó. Értekezni Dr. Brück, Piac 59. 508

Boros hordók,
taposókádak, szőlőprés vasból, szőlőkarók eladók. Kossuth ucca 15. szám. 5210

Középiskola
iskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra elvállalok havi 50 pengőért. Hüvelyes u. 7. 1756

Magyar
perzsaszőnyeg eladó. 160—250. Bethlen 23., kalapüzlet. 5191

30—35 liter
teljes tej lehetőleg naponta hazhoz szállítva eladó. Értekezhetni: Kigó ucca 38. Kerekes. 5091

Szőlő,
tökéről szedve, állandóan kapható, kgr. tizennégy fillér. Galamb ucca 4. Vásár-pénztárral szemben. 5181

Eladó
egy bevadászott angol csettes vizsla, vagy elcsereendő vadászfegyverért. Veres u. 13. 5214

Bükkfa,
topolya hálók, hencser, divány, konyhakredenc olcsón eladó. Hatvan 21. 510

Motorkerékpár
oldalkocsival olcsón eladó. Szent Anna 8. 513

Különféle
Menyü...
kelengyék himzését, színes himzést, összeállításokat, monogramot 8 fillértől, miniféle kézimunkákat olcsón és szépen készítek. Bem József u. 6. (Közkórház mellett.) 136

Otthon
végezhető írásbeli munkát, magyar-német levelezést, fordítást és másolást vállalom. Ugyanott 2—3 személy részére tisztán kezelt, izletes, kóser házikoszt mérsékelt olcsó áron (kihordásra is) kapható. — Kardos Hugó, Jókai ucca 36. szám. 204

Egy
érettségizett leány koszt vagy lakásért 4 alsó osztályból tanítványt elvállal. Cim a kiadóban. 5183

Zongoraórákat
ad jutányosan, csoportosan is és kívánatra magyar zenét tanít. Nagy Viola tanárnő, Károly Ferenc József ut 6. szám. 5210

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 óráig a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

Délután 6 től este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.